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 ATA DA 14º- DÉCIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA OITAVA LEGISLATURA EM 28 DE 
AGOSTO DE 2023. 
Aos vinte e oito dias do mês de Agosto do ano de 2023, reuniram-se, sob a convocação do 
Presidente Douglas Mayer, para realização da Décima Quarta Sessão Ordinária do ano de 
dois mil e vinte e três, os Edis: Eugênio Rauber, Ariel Heberle Vaz, Jânio Fenner, Moacir Stef-
fens, Luiz Alberto Zwirtes, Cristiane Boesing, Vilson Wilgen, Januã Winter. Dando início, saudou 
os colegas Vereadores, secretário Jean, assessora jurídica Juliane. Invocou a proteção de 
Deus e declarou abertos os trabalhos da Décima Quarta Reunião Ordinária. Em seguida foi 
colocado em discussão a Ata da DÉCIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA realizada no dia 14 
de Agosto de 2023, aprovada por unanimidade. Em continuidade procedeu-se a leitura das 
correspondências recebidas: Leitura do Oficio da Promotoria de Cerro Largo. Posterior-
mente passaram a leitura das matérias do Poder Executivo: Leitura da Mensagem e o Projeto 
de Lei 048/2023, que DETERMINA A ABERTURA DE TRAVESSA NO TRAÇADO URBANO e Leitura 
do Oficio Gabinete 119/2023. Manifestou-se o Vereador Eugênio. (Aprovado por unanimi-
dade). Leitura da Mensagem e o Projeto de Lei 051/2023, que INSTITUI O VALE-ALIMENTAÇÃO 
PARA OS SERVIDORES PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE SÃO PEDRO DO BUTIÁ E DÁ OUTRAS PRO-
VIDÊNCIAS. Manifestaram-se os Vereadores Moacir e Douglas. (Aprovado por unanimi-
dade). Leitura da Mensagem e o Projeto de Lei 053/2023, que AUTORIZA E APROVA A EXE-
CUÇÃO DO PROJETO “SORRISO SAUDÁVEL” DENTRO DO MUNICÍPIO DE SÃO PEDRO DO BU-
TIÁ.   (Aprovado por unanimidade). Leitura da Mensagem e o Projeto de Lei 054/2023, que 
AUTORIZA E APROVA A EXECUÇÃO DO PROJETO “VER MELHOR” DENTRO DO MUNICÍPIO DE 
SÃO PEDRO DO BUTIÁ. (Aprovado por unanimidade). Leitura da Mensagem e o Projeto de 
Lei 055/2023, que ABRE CRÉDITO ESPECIAL NO ORÇAMENTO VIGENTE. (Aprovado por unani-
midade). Leitura da Mensagem e o Projeto de Lei PROJETO DE LEI 056/2023, que CRIA O 
COMITE MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (Aprovado por 
unanimidade). Leitura da Mensagem e o Projeto de Lei PROJETO DE LEI 057/2023, que AU-
TORIZA O PODER EXECUTIVO A REALIZAR A DOAÇÃO DO IMÓVEL QUE ESPECIFICA E DÁ OU-
TRAS PROVIDÊNCIAS. (Baixado por pedido de vistas, vereador Jânio Fenner). Leitura da Men-
sagem e o Projeto de Lei 058/2023, que ABRE CRÉDITO ESPECIAL NO ORÇAMENTO VIGENTE. 
(Aprovado por unanimidade). Leitura da Mensagem e o Projeto de Lei 059/2023, que AUTO-
RIZA OS TITULARES DOS CARGOS QUE MENCIONA, EM CARÁTER EXCEPCIONAL, A DIRIGIR VE-
ÍCULO DO MUNICÍPIO, BEM COMO ALTERA PARTE DO ANEXO I DA LEI 922/2013. Manifesta-
ram-se os Vereadores Moacir, Jânio, Eugênio, Cristiane, Januã, Vilson e Douglas. (Aprovado 
por Maioria). Após, na matéria relativa ao Legislativo: O Vereador Moacir foi convidado a 
acompanhar as Licitações e Pregões que se realizarão no mês de Setembro de 2023. Leitura 
da Mensagem e o Projeto de Lei 001/2023, que INSTITUI O VALE-ALIMENTAÇÃO PARA OS SER-
VIDORES PÚBLICOS DA CAMARA DE VEREADORES DO MUNICÍPIO DE SÃO PEDRO DO BUTIÁ E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (Aprovado por unanimidade). Dando prosseguimento houve-
ram as manifestações verbais dos vereadores. VEREADOR JÂNIO: Caro Presidente, Nobres 
Colegas, eu queria que fosse comunicado à Secretaria da Agricultura para que desse 
uma atenção lá no Pomar Municipal, a fazer uma limpeza lá, assim me parece que tá 
um pouco abandonado. Lá tem árvores frutíferas que foram plantadas, muito bonito, e 
eu percebo assim que tem um certo abandono, se dentro das possibilidades puder dar 
uma atenção lá para ele possa, eu acredito que um futuro breve aí, vai estar produzindo 
e para as que as nossas escolas municipais possam usufruir daqueles produtos. Gostaria 
também que fosse feito um ofício, vou pedir verbalmente, mas se for necessário você 
pode fazer por escrito também, acho que é pertinente para todos nós, para nós ficar 
sabendo, nós ter aqui em mãos de conhecimento de quantas pessoas, servidores estão 
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autorizados sempre a dirigir veículos que não são de fato motorista e sim autorizados. 
Seria interessante a gente saber. Seria isso, Senhor Presidente. VEREADOR VILSON:  Caro 
Presidente, Nobres Colegas, Assessoria da Casa e aos munícipes que nos acompanham 
essa Live.  Meu pedido seria para a Secretaria de Obras, para o Patrolamento da es-
trada na Vila Boa Esperança, da Vila até a divisa do Município. Seria isso. VEREADOR 
JANUÃ: Mais uma vez, cumprimentar os Colegas e ao pessoal que nos acompanha. Eu 
vou voltar ao djavu e mais uma vez que foi cobrado agora da safra de milho, aplica-
ções, a gente sabe que cada vez são feitas mais aplicações nas lavouras e o pessoal 
mais uma vez voltou a cobrar e eu passei o que nos foi repassado, referente ao abaste-
cedouro da Butiá Inferior, aqui em cima na divisa da Butiá, em frente a entrada da casa 
do Rodrigo Heckler. Mais uma vez nós temos o problema que nós tínhamos já no ano 
passado, eu fiz o Pedido de Providências e fui respondido, mas sobre a minha proposi-
ção a ocasião da alteração, tanto do suporte, será necessário automaticamente como 
o tamanho da caixa de água, para beneficiar, talvez não beneficiar, mas sanar o pro-
blema nesse abastecedouro. Quando se encontram os Uniportes. Porque a gente sabe 
hoje que a modernidade está aí, encostam os uniporte, são 3000 litros de água a maio-
ria, e como eu citei na ocasião, eu presenciei alguns casos que chegavam próximos o 
brisador, o uniporte, o brisador até não tem tanto problema, mas o uniporte não tem 
sucção, não consegue abastecer. E a gente sabe que hoje, quem trabalha com la-
voura, acho que, muita gente que lida com lavoura sabe como que é essa questão de 
abastecer. Então, eu gostaria mais uma vez, de fazer um Pedido de Providência para 
que seja sanado o problema ou propor mais uma vez, já propus por escrito, fazer ver-
balmente para que a Administração pense em um caso que se faça um novo suporte, 
uma caixa de água com o dobro do tamanho. A gente sabe que isso não é um bem 
que vai ser deixado de lado ou enfim, a caixa de água vai ter, acho que até na Sessão 
passada nós tivemos um assunto sobre a caixa de água, Moa foi você que levantou, na 
Bonita. Talvez se pensar, o útil ao agradável, você pode sanar o problema deles com 
aquela caixa de água, talvez colocar uma maior ali, na Butiá Inferior aí em cima. Sobre 
esse assunto, seria isso. Eu gostaria também fazer um, de propor ao Executivo, questão 
de melhorias no Ginásio Municipal, a gente sabe que tudo quando é novo, é maravi-
lhoso, e com o tempo vai se deteriorando, nós temos um, a rede ao redor do Ginásio, 
deu aquela esticada no nosso linguajar e acabou então que tá solto lá. Enfim, eu gos-
taria de solicitar também ao Executivo que dentro do dentro do possível, a gente tem 
que ver, eu não sei se eu não tem uma lei talvez que proíba, mas caso não tenha eu 
gostaria de propor ao Executivo que pense talvez na medida do possível, de instalar 
talvez uma grade ao redor do Ginásio Municipal, por dentro, ao redor dos limites da 
quadra. Porque aqui nosso colega Ariel, o Douglas, também são jogadores, sabe como 
funciona o esporte, assim todos que acompanham. E no meu entendimento, eu acho 
muito mais “tranquilo” o jogador que tem 20, 30, 40 anos de idade voar contra uma 
grade dessas e trincar uma costela, a gente sempre nunca deseja isso aconteça, mas 
é muito melhor que isso aconteça do que uma bolada na cabeça numa criança, e a 
gente sabe que as crianças vem para brincar no final da quadra, se tomar uma bolada 
a gente sabe o que pode acontecer. Aconteceram algumas alterações aí no esporte, 
enfim, não sei se tem ou não tem agora, teria que ver essa questão, mas eu gostaria de 
propor ao Executivo a dar uma pensada nesse caso. Também ao ginásio, no lado Oeste 
do Ginásio Municipal, a gente tem aquela área vazia, das crianças sempre brincando, 
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enfim e como é um concreto, ele automaticamente vai desgastando, vai dando 
aquela poeirinha e acaba ficando liso, também se a gente tivesse algum material, tal-
vez uma grama sintética igual foi Instalado na Praça Municipal, também seria benéfico 
instalar nesse setor, nesse local, nessa parte oeste do Ginásio Municipal. E mais um po-
rém também, se possível, na medida do possível também, a hora que tiver um funcio-
nário, alguém com tempo, se puder dar uma atenção especial aos chuveiros do Ginásio 
Municipal, até tinha um problema, foi solicitado e o Executivo atendeu, arrumou todos 
eles, está tudo funcionando em perfeito estado, só uma questão de limpar talvez. Fui 
tomar um banho esses dias lá, rapaz, não sai água daquela coisa, então tem que dar 
uma limpada, tá gente. Hoje São Pedro do Butiá virou um epicentro do futsal regional, 
nós temos campeonatos regionais, municipais são muito bem vistos em toda a grande 
região. Então, também o pessoal que vem jogar de fora, hoje São Pedro do Butiá graças 
a Deus tá muito bem falado por essa questão, por ter um ginásio muito bonito, grande, 
amplo. Então essas questões ali são coisas mínimas, mas se possível e até pela segu-
rança seria viável, e a questão da água que eu solicitei, então mais uma vez um pro-
blema que trago desde um ano já para cá, se possível, se pensar nesse caso aí. Seria 
isso, Senhor Presidente. VEREADOR DOUGLAS: Presidente, Nobres Colegas, gostaria de 
saudar a todos vocês, as pessoas que nos assistem em suas casas também. Quero infor-
mar que, foi movido uma abertura de crédito que se deu ante um projeto, quero agra-
decer nosso Deputado Estadual Valdeci de Oliveira, no ano passado foi presidente da 
Assembleia Legislativo do nosso Estado, agora como já é de conhecimento de todos 
vocês, os Deputados Estaduais também possuem valores de recursos de Emendas, en-
tão o presidente da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul, no ano 
passado destinou e agora chegou para nós 100.000,00 reais. Também dizer que foi ca-
dastrado essa semana, uma Emenda da Deputada suplente Reginete Bispo, ela assumiu 
na suplência do Deputado Paulo Pimenta, que passou a ser Ministro da Secom, e ela 
também destinou para o nosso município de São Pedro do Butiá 160.000,00 reais para 
custeio na saúde. Então, fazer essa menção dessas duas figuras, agradecer a eles mais 
um recurso para a saúde que é um órgão em um setor muito importante dentro do nosso 
município. Seria isso. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Não houveram. Comunicação da Presidên-
cia: Convoco todos os Edis, para a 15° Sessão Ordinária desta Legislatura, a realizar-se 
no dia 11 de Setembro de 2023. 
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